
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2022. 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de julho do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 15h10min, 

reuniram-se, no auditório da distribuidora, localizada na Av. Ângelo Giuberti, 385, Esplanada, 

em Colatina, ES, para a realização de uma reunião ordinária do Conselho de Consumidores da 

Santa Maria – COCSAMA, os Conselheiros: Fioravante José Menegatti Marino, representante da 

classe comercial; Acácio Franco, representante da classe rural; Victor Augusto Gomes Turbino 

Tonaco, representante da classe industrial; Michelini dos Santos Sobrinho e Anderson de Souza 

da Silva, representantes da classe residencial; Lidia Inez Clabunde Radins, Secretária Executiva 

titular e Alexsandre Leite Ferreira, Secretário Executivo suplente. Abrindo a sessão, os 

secretários executivos titular e suplente, recepcionaram os conselheiros para o novo mandato de 

01 de julho de 2022 a 31 de dezembro de 2026. Logo após, os conselheiros presentes assinaram o 

termo de voluntariado referente ao novo mandato, conforme disposto na regulamentação dos 

Conselhos de Consumidores - REN 963/2021. Em seguida, elegeram os novos dirigentes do 

Conselho - COCSAMA para o primeiro período do mandato, sendo eleito como presidente, o 

conselheiro Fioravante José Menegatti Marino e como vice-presidente, a conselheira Michelini 

dos Santos Sobrinho, com mandato de dois anos e meio, tendo início em 1º de julho de 2022 e 

término previsto para 31 de dezembro de 2024. Em seguida, o presidente eleito liberou para 

assinaturas a ata da reunião ordinária de 09 de maio de 2022, enviada previamente aos 

conselheiros para análise e que não sofreu qualquer alteração. Em assuntos gerais, foi 

mencionado sobre o convite recebido para participação do XI Encontro dos Conselhos de 

Consumidores da Região Sudeste, a ser realizado pelo Conselho de Consumidores de Energia 

Elétrica da ENEL São Paulo - CONCELPA entre os dias 25 a 27/08/2022 na cidade de São 

Paulo/SP. Na oportunidade ficou acordada a participação no evento dos seguintes membros (as): 

Micheline, vice-presidente e representante da classe residencial e Acácio, representante da classe 

rural, juntamente com a secretária executiva Lidia. Também foi abordado o tema geração 

distribuída e seus impactos na rede de distribuição, e a questão de piques de energia na região do 

munícipio de Marilândia. Na ocasião, o Gerente de Regulação e Mercado da Santa Maria e 

engenheiro eletricista, Alexsandre Leite Ferreira, esclareceu as dúvidas pontuadas. No tempo 

destinado à ação de capacitação dos conselheiros, o presidente cedeu a palavra novamente à 

Alexsandre Leite Ferreira, que fez uma apresentação sobre a Lei Complementar nº 194, de 23 de 

junho de 2022, que trata da Redução da alíquota do Imposto sobre Circulação de Mercadorias e 

Serviços – ICMS nas faturas de energia elétrica. Nada mais havendo a tratar, o presidente 

encerrou a reunião agradecendo a participação dos conselheiros, lavrando-se esta ata que segue 

assinada pelos presentes. 


